



市委十一届五次全会召开、复兴大街市政化改造项目迎旭门隧道成功封顶、石家庄地铁1号线二期北段工程东洋站主体结构顺利封顶……

2023年的第六个月,我们备受激励,笃行不怠

□文/本报记者 刘志菊 崔虹 图/本报记者 张海强



复兴大街市政化改造项目迎旭门隧道6月15日成功封顶。图为隧道北口。

白驹过隙,时光荏苒。转眼间,2023年已经过去了一半。刚刚过去的6月,石家庄发生了诸多与市民息息相关的的事情。

这个月,中国共产党石家庄市第十一届委员会第五次全体会议召开,极大地鼓舞和激励了全市广大党员干部群众。大家一致表示,将以学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神精神和市委十一届五次全会精神为强大动力,在推进创新驱动发展闯出新路子,在推进京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区中彰显新担当,在推进全面绿色转型中实现新突破,在推进深化改革开放中培育新优势,在推进共同富裕中展现新作为。

这个月,“6+2+2”城市更新重点项目加速推进中:复兴大街市政化改造项目迎旭门隧道成功封顶、北三环市政化改造项目体育大街互通立交成功架设首片预制混凝土箱梁……

这个月,石家庄轨道交通二期建设“成绩单”亮眼:石家庄地铁1号线二期北段工程东洋站主体结构顺利封顶、东上洋站至东洋站区间双线顺利贯通……

这个月,市民们的理想照进了现实,全市903块绿地170余万平方米开放共享,广大市民可以第一时间“进绿、亲绿、享绿”。

思想引领航向,奋斗成就未来。在这个骄阳似火的6月,全市上下认真贯彻落实市委十一届五次全会精神,坚定信心决心,鼓足干劲,踔厉奋发,向着经济总量过万亿的目标奋勇前进,努力夺取更大胜利和荣光。

关键词 市委十一届五次全会

极大激发了全市党员干部群众干事创业热情

6月3日,中国共产党石家庄市第十一届委员会第五次全体会议。市委书记张超超代表市委常委会作了题为“牢记嘱托担使命、感恩奋进再出发,奋力开创加快建设现代化国际美丽省会城市新局面”的讲话。全会审议通过了《中共石家庄市委关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神积极融入京津冀协同发展大局的意见》(中国共产党石家庄市第十一届委员会第五次全体会议决议),就扎实推动习近平总书记重要讲话和重要指示精神在石家庄落地生根、开花结果作出安排部署。

市委十一届五次全会极大激发了全市广大党员干部群众使命感和干事创业热情。大家一致表示,要时刻把习近平总书记的殷切嘱托牢记于心、落实于行,推动习近平总书记重要讲话和重要指示精神在石家庄落地生根、开花结果,汇聚起感恩奋进、团结奋斗的强大力量。

市发改委党组书记、主任赵建林说,他们将认真贯彻落实全会精神,以更加创新的思维、更加务实的态度、更加有效的举措,全力推动石家庄市融入京津冀协同发展,市住建局党组书记、局长李惠林表示,将紧紧围绕市委全会确定的重点任务,加快推进城市路网、公共停车设施和地下管廊等市政基础设施建设,加快推进老旧小区、棚户区和城中村改造等民生工程,不断提升石家庄市市民的幸福指数;鹿泉区委书记、区长李争在接受采访时说,下一步,该区将在积极融入京津冀协同发展中彰显新担当,在对接京津、服务京津中加快发展自己,力争全年新一代电子信息产业主营业务收入达到1000亿元……

“作为全市1100万分之一”的普通居民,我欢欣鼓舞,作为一名为人民服务的基层干部,我更加觉得干劲十足。“长安区谈固街道宸怡园社区党委书记张东晓表示,作为社区党组织带头人,自己要把市委全会精神传达到广大党员和群众中去,真正贯穿于为民服务中,融入到办实事中,体现在为困难群众中;石家庄信息工程职业学院党委书记马文刚说,作为市属高校,石家庄信息工程职业学院要按照全会决策部署,依据省产会规划调专业,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市培养人才、吸引人才、留住人才;河北普爱养老服务有限公司总经理安兰茹则表示,作为石家庄本土从事养老服务的民营企业,他们要做大做强养老企业,创新石家庄养老新模式……



施工人员庆祝石家庄地铁1号线二期北段工程东上洋站-东洋站区间双线顺利贯通。

关键词 成功封顶 复兴大街市政化改造项目迎旭门隧道成功封顶

作为“6+2+2”城市更新重点项目,复兴大街市政化改造项目迎旭门隧道于6月15日成功封顶,比原定工期提前46天完成建设任务。至此,复兴大街市政化改造项目学苑路隧道、白佛隧道、迎旭门隧道全部实现主体完工,隧道全面进入附属工程施工阶段,标志着该项目主体结构施工基本完成,为实现复兴大街“十一”主体建成通车目标奠定了坚实基础。

市交投公司相关负责人介绍,迎旭门隧道建成后,隧道地面与两侧规划公园连片打造景观公园,重构古城整体风貌。同时,打通宁晋路、迎旭路、隆兴路等东西向道路,将正定古城保护与正定新区有效地连接在一起,促进融合发展。

除了迎旭门隧道成功封顶,复兴大街市政化改造项目涉铁段也有好消息:6月14日凌晨2时51分,历时86分钟施工,复兴大街市政化改造项目涉铁段既有旧桥全部顺利拆除,比原计划提前29分钟完成拆除工作,项目迈出了通向完工的关键一步。而此次使用的梁架加固后拆除的方案在全国范围内尚属首例。

与此同时,同为“6+2+2”城市更新重点项目的北三环市政化改造项目也在快速推进中。6月10日,北三环市政化改造项目体育大街互通立交成功架设首片预制混凝土箱梁,标志着该节点工程进入桥梁上部结构施工新阶段。

细心的读者朋友也许发现了,“一月一回眸”至今已经出版6期,内容常变常新,但唯一一项始终占据“一月一回眸”的重要版面,这就是“6+2+2”城市更新重点项目,这不仅因为该项目对于提升城市发展能级、推动经济高质量发展、加快建设现代化、国际化美丽省会城市意义重大,还因为这些项目与市民的生活息息相关。所以,市主要领导多次召开会议对该项目进行部署。这个月也不例外。

6月5日,市委书记张超超主持召开市委专题会议,研究“6+2+2”城市更新重点项目建设工作。他强调,要牢固树立“人民城市人民建、人民城市为人民”的重要理念,坚定信心,鼓足干劲,踔厉奋发,加快推进“6+2+2”城市更新重点项目建设,更好满足人民群众对美好生活的向往。要坚持规划引领,把城市作为一个整体的艺术品去精雕细琢,把“6+2+2”城市更新重点项目建设放在城市空间格局坐标系中综合考量,对整体风貌、单体形态、色调格调等进行严格把关,实现与周边区域相协调,确保不留历史遗憾。要加

大推进力度,优化工程方案,配强施工力量,把各项工作尽量往前赶,确保如期完成各项任务。

城市更新促进中心党组书记、主任底光晔表示,将坚决贯彻落实市委十一届五次全会各项决策部署,在积极融入京津冀协同发展大局中,围绕加快建设现代化、国际化美丽省会城市的目标,加强督促指导,深入一线,及时协调解决问题,进一步加快建设进度,确保高铁片区、太平河片区率先突破,强力推进“6+2+2”城市更新重点项目建设。

目前,高铁片区中央绿色体育公园已全面开放,如意彩虹桥、公园D区3号地下停车场建成投用,塔北路等道路已建成通车,正加快推进城市会客厅、超高层地标建筑、商业建筑和高品质住宅区等项目;太平河片区津塔宾馆等项目已全面对外开放,美术馆、音乐馆、博物馆等商业开发项目和公益设施正加快建设,龙泉湖片区、留营片区、和平东片区、东南三片区等片区项目建设均在有条不紊推进中。北三环和复兴大街市政化项目将于10月1日主体建成通车,9个城中村改造试点规划建设281栋回迁住宅楼,严格新建居住项目容积率2.0刚性管控,健全完善周边公共服务配套设施;1975年以前危旧住房改造试点,工农路16号院和河北医科大学2个项目已完成,其他项目正在稳步推进。



市民在海沧河明瑞湖公园的绿地上搭帐篷吃午餐。

关键词 顺利贯通 东上洋站至东洋站区间双线顺利贯通

“地铁已经是我出行的首选了。”6月30日,在地铁1号线新百广场站,准备换乘3号线的王女士说,地铁到站时间精确,冬暖夏凉,乘坐舒适,还省去了开车时道路拥堵、找停车位烦恼。这也道出了许多市民的心里话。

的确,自从2017年6月26日进入地铁时代,地铁作为便捷的绿色公共交通工具,如今已融入石家庄市民生活,成为大家出行的首选。通车6年来,石家庄市地铁运营平稳有序,各项指标良好。

除了已经开通运营的地铁外,省会长58.85公里的轨道交通二期建设也吹响了全面建设的号角,建设正在全速推进,施工现场如火如荼,“成绩单”自是亮眼:石家庄地铁1号线二期北段工程东洋站主体结构顺利封顶、东上洋站至东洋站区间双线的顺利贯通等等。

6月中旬,随着东洋站最后一块顶板混凝土浇筑完成,地铁1号线二期北段工程东洋站实现了车站主体结构顺利封顶。之后,该站全面进入附属工程施工阶段。

6月19日10时30分许,经过一年的施工,石家庄地

铁1号线二期北段工程东上洋站-东洋站区间双线顺利贯通,标志着该区间双线盾构顺利贯通,也标志着地铁1号线二期北段工程正线顺利贯通,提前20天完成了任务目标,向着建成通车目标迈进了坚实的一步。

石家庄地铁1号线二期北段工程于2021年12月19日开工建设,计划2024年底建成通车。该工程是石家庄地铁1号线规划的最后一期工程,也是一期规划的收尾工程,它的建设将为石家庄地铁一期规划全部建成、完美收官画上圆满的句号。石家庄地铁1号线建成通车后,将进一步拉开城市框架,拓展城市空间,优化城市布局,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市提供重要交通支撑。

当前,石家庄地铁建成运营里程78.2公里,建成车站60座,一期规划基本建成,初步形成贯穿东南西北的轨道交通网络骨架,城市公共交通分担率超过41%。地铁对于拓展城市空间布局,改善城市交通结构,提升城市综合竞争力等作用持续显现。

关键词 开放共享 全市903块绿地170余万平方米开放共享

绿地上,搭一帐帐篷,看看书、聊聊天,感受凉风吹拂;草坪上,孩子们尽情奔跑嬉戏,享受天伦之乐……曾经,这是市民们理想的生活。如今,理想照进了现实。

为满足人民群众亲近自然、休闲游憩、运动健身的新需求,6月8日起,全市903块绿地全面开放共享,市民们可以进入这些绿地内搭帐篷、野餐、休息等,亲近自然,享受美好时光。不过,本着安全有序、绿地可持续发展的原则,这些绿地内暂不允许搭建帐篷过夜、使用明火、烧烤、可能破坏草坪根系等行为。

对于全面开放共享903块绿地这一举措,市民们无不拍手称赞。“特别好,太亲民了。”新华区信之信公园园长崔晓欣说,以前,孩子们只能远远地看着,现在,这些绿地开放共享后,孩子们可以在里面尽情地释放天性,有助于他们的成长。

关键词 要闻速览

6月8日,中国上市公司协会医疗健康行业委员会成立大会在石家庄举行。

6月9日,资本市场赋能河北生物医药产业创新发展大会在石举行。

6月12日至8月31日,在全市范围内开展根治欠薪夏季专项行动。

6月15日,根据石家庄市统计局发布的数据显示,1-5月,全市主要经济指标继续保持平稳增长态势,经济运行稳中加固。

6月15日,第一届“石家庄杯”全国省会城市桥牌公开赛在人民会堂开幕。

对于杨明来说,约上三五好友,在绿地上、树荫下搭一帐篷,周围放上野餐垫、野餐椅等,谈天说地、游戏野炊,是一件无比惬意的事情。“现在不仅能如愿以偿,而且周围环境优美,感觉太好了。”杨明的兴奋之情溢于言表。

据统计,全市(含各县市区)共有开放草坪903块,总面积达171.84万平方米;有可进入和逐步具备可进入条件的林下空间486片,总面积383.12万平方米。

下一步,市园林局将选取一些重要公园绿地和林下空间节点,打造一批如浪漫花径、草坪剧场、林中栈道、亲水溪流、帐篷营地、亲子互动等不同主题的精品共享绿地示范点。同时,依托这些节点,积极探索共享绿地+花展+运动+社交等新模式,打造一批景观精美、服务贴心、功能丰富的园林应用场景,将“经营城市”理念融入园林,不断提升城市活力。



幼儿园的小朋友们在绿地上玩耍。